



明年起多地体育中考分值将增加

教育部:体育中考实现全覆盖,美育中考已有9省份试点

记者14日从教育部获悉,目前,全国已普遍实施体育中考,分值在30分到100分之间,2021年起多数省份体育中考分值会增加。另外,已有9个省份开始试点美育中考,艺术考核在中考中的分值一般在10分到30分之间。

教育部当日举行发布会,介

绍“十三五”期间加强体育、美育、劳动教育有关情况。据教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍,2019年实施“自主招生”和2020年实施“强基计划”的高校在招生考试中全面实施体育测试制度。实现学校体育工作与学校、教育行政部门、地方政府的政绩考

核挂钩,与教师的绩效工资、职称挂钩,与学生的综合评价、升学挂钩。

据介绍,“十三五”期间,全国义务教育阶段体育教师由50.2万增加到59.5万,每年新增体育教师约2万人,年均增速4.3%。全国义务教育阶段美育教师人数由

2015年的59.9万人增加到2019年的74.8万人。美育教师占专任教师总数的比例由2015年的6.5%提高到2019年的7.5%。

王登峰表示,教育部将启动全面调研,总结各地推进体育中考的经验和做法,进一步梳理各地测试方式、测试内容、计分方式

等,尽快出台关于体育中考改革的建议性意见,进一步指导各地更加科学高效地做好体育中考工作。并且按照相关文件要求,鼓励各地逐渐提高分值,激发广大同学积极参与体育锻炼和体育竞赛的积极性,从而带动整个学校体育面貌的改变。

据中新社

阿里阅文丰巢被各罚50万释放啥信号

市场监管总局回应:互联网不是反垄断法外之地

问题 1

公开作出行政处罚,有何考虑?

反垄断局主要负责人介绍:根据反垄断法和国务院关于经营者集中申报标准的规定,达到申报标准的经营者集中,应当事先向市场监管总局申报,未申报的不得实施集中。目前,我们收到一些投诉和举报,反映有的互联网平台企业营业额达到申报标准,但在实施集中前,没有依法向反垄断执法机构申报,涉嫌违反反垄断法相关规定。收到举报后,反垄断执法机构依法进行核实,并对涉嫌未依法申报违法实施经营者集中案件依法调查处理。这次公开的案件就是其中三起。

2020年以来,市场监管总局已公布11起未依法申报违法实施经营者集中案件的行政处罚决定书,通过以案释法,进一步提升社会各界对公平竞争意识的感知和认同,增强市场主体的反垄断合规意识和维护市场公平竞争的自觉性。

问题 2

三起案件调查基本情况如何?

反垄断局主要负责人介绍:此次处罚的三家企业包括阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络,其中阿里巴巴投资是阿里巴巴集团开展投资并购的主要实体,阅文是腾讯的控股子公司,丰巢网络是顺丰的关联公司。三家企业都在业内具有较大影响力,交易涉及百货零售、影视制作发行、快递末端投递服务等不同行业。案件基本情况如下:

一是阿里巴巴投资收购银泰商业股权案。

2014年3月至2017年6月,阿里巴巴投资先后三次合计收购银泰商业73.79%股权,成为银泰商业控股股东。2018年2月,阿里巴巴投资持股比例进一步提高。阿里巴巴投资有限公司的母公司阿里巴巴集团控股有限公司主要从事由天猫、淘宝、聚划算构成的中国网络销售平台业务、全球和中国批发贸易平台业务以及全球零售市场业务等。银泰商业(集团)有限公司主要在中国从事百货店及购物中心的经营和管理业务等。

二是腾讯下属企业阅文收购新丽传媒股权案。

2018年8月,腾讯控股子公司阅文与新丽传媒等签署协议,收购新丽传媒100%股权,并于当年10月完成交割。阅文主要从事阅读服务、版权商业化、作家培养及经纪等业务。新丽传媒主要从事电视剧制作、电影制作、网络剧制作、全球节目发行、娱乐营销和艺人经纪等业务。

三是丰巢网络收购中邮智递股权案。

2020年5月,丰巢网络以换股方式取得中邮智递100%股权,并于当月完成交割。丰巢网络和中邮智递均从事快递末端投递服务中的智能快件箱业务,分别运营“丰巢”“速递易”品牌智能快件箱。

从案件调查情况来看,三起案件违法事实都较为清楚。三项交易都是股权收购,收购完成后阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络分别取得了控制权,属于《反垄断法》第二十条规定的经营者集中。参与集中的经营者营业额明显达到了《国务院关于经营者集中申报标准的规定》第三条规定的申报标准。

在集中实施前,均未依法进行经营者集中申报。在案件调查中,我们全面评估了集中对市场竞争状况的影响,既考察了目标公司所在相关市场的竞争状况和发展趋势,也考察了收购方与目标公司的业务关联以及平台特征可能带来的影响,评估认为上述三起案件均不具有排除、限制竞争效果。

阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络有申报义务但没有依法申报,因此市场监管总局决定对阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络分别作出50万元人民币罚款的行政处罚。

市场监管总局14日公布阿里巴巴投资有限公司收购银泰商业(集团)有限公司股权、阅文集团收购新丽传媒控股有限公司股权、深圳市丰巢网络技术有限公司收购中邮智递科技有限公司股权三起未依法申报违法实施集中案的行政处罚决定书,对阿里巴巴投资有限公司、阅文集团和深圳市丰巢网络技术有限公司分别处以50万元人民币罚款的行政处罚。公开作出行政处罚有哪些考虑?市场监管总局反垄断局主要负责人回应了社会关注的热点问题。



阿里丰巢阅文回应遭反垄断处罚:
诚恳接受 积极整改

截至14日下午,阿里、阅文、丰巢分别对反垄断处罚进行了回应。

阿里巴巴方面回应称,“我们接到有关部门的通知后,已按照政策指引和要求,积极整改。”

阅文方面回应称,“阅文集团

收到通知并高度重视,已严格按照监管部门的要求,积极整改,全面做好相关的合规申报工作。”

丰巢方面回应称,“已经接到相关部门的通知,诚恳接受,积极落实。”

问题 3

对于罚款额度有哪些考虑?

反垄断局主要负责人介绍:市场监管总局反垄断局作出行政处罚决定时,主要考虑了两方面情况。一方面,根据反垄断法规定,处理方式包括恢复到集中前的状态以及五十万元以下的罚款。

恢复到集中前的状态对企业发展和经济运行都会产生较大影响,从我国违法实施集中执法情况和域外执法经验看,一般仅在交易具有排除、限制竞争效果时适用。调查显示这三起案件不具有排除、限制竞争效果,因此,没有要求经营者恢复到集中前的状态。

另一方面,我们也注意到,投资并购是互联网企业发展壮大的重要手段。上述几家企业在行业内影响力较大,投资并购交易较多,拥有专业的法律团队,应当熟悉经营者集中申报制度,但未能主动申报,影响较为恶劣,因此决定在法律规定范围内予以顶格处罚,希望达到查处一批案件,规范一个行业的目的。

尽管罚款额度较低,但上述三个案件的处罚可以向社会释放加强互联网领域反垄断监管的信号,打消一些企业可能存在的侥幸和观望心理,产生相应的威慑效果。通过对未依法申报案件的查处,还能够促使企业依

法申报经营者集中,防止企业借助并购形成垄断,或通过收购中小企业等方式扼杀潜在竞争对手,阻碍创新,促进整个行业的健康发展。

目前我国违法实施经营者集中的罚款额度确实偏低,威慑力有限。在《反垄断法》修订过程中,多位专家学者、律师、企业等都对此提出了意见建议,市场监管总局也深入研究论证了违法实施集中罚款额等问题,并在《反垄断法》修订草案中进行了反映。

此外,近期市场监管总局还收到一些涉及互联网企业涉嫌未依法申报违法实施经营者集中的举报线索,我们正在抓紧核实有关举报线索,对其中涉嫌未依法申报违法实施集中的交易会依法调查处理。

市场监管总局反垄断局主要负责人在答记者问中还透露,今年上半年,市场监管总局已审查并无条件批准涉及协议控制结构的经营者集中申报案件——明察哲刚与环胜信息新设合营企业案,正在依法审查广州虎牙科技有限公司与武汉斗鱼鱼乐网络科技有限公司合并等涉及协议控制架构的经营者集中申报案件。

据新华社、国家市场监管总局网站

外交部回应纳斯达克指数将移除四家中国公司
坚决反对美国政府无端打压中国企业

12月14日,
外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

有记者提问:美国纳斯达克指数公司在一份声明中称,因美国政府11月发布的美国投资者不得交易部分中国企业股票的指令,该公司将从其指数中移除四家中国公司。纳斯达克在一份声明中表示,四家公司为中国交通建设股份有限公司、中国铁建股份有限公司、中国中车股份有限公司和中芯国际股份有限公司。中方对此有何回应?

汪文斌回答:我在此做两点回应。第一,现在中国资本市场的开放程度正日益提升,国际投资者配置中国公司的股票日趋便利,个别企业不在一些国际指数之内,并不妨碍国际投资者通过其他多种方式投资于这些企业,分享中国发展的红利。

第二,中方坚决反对美国政府无端打压中国企业,有关行径严重违背美方一贯标榜的市场经济原则和国际经贸规则,必将损害各国投资者的利益,也会损害美国的国家利益和自身的形象。中方敦促美国政府停止将经贸问题政治化,停止滥用国家力量、泛化国家安全概念、打压外国企业的错误行为。中国政府将继续坚定维护中国企业的正当合法权益。

此前,中国外交部发言人华春莹也曾表示:“美国应该停止滥用国家权力和国家安全概念来压制外国公司。”

据了解,纳斯达克不是唯一一家这么做的公司。美国指数编制公司明晟(MSCI)的发言人12日通过电子邮件表示,该公司已与客户就可能的变化进行沟通,并将很快通报“任何必要的变化”。

12月4日,富时罗素指数(FTSE Russell)表示,鉴于美国政府的举措,将从相关指数中删除8家中国公司的股票。

道琼斯指数12月10日表示,在12月21日开盘前,包括杭州海康威视数字科技有限公司在内的10家公司的A股、H股和美国存托凭证(ADR)将从所有道指相关股指中移除。

据人民日报客户端、21世纪经济报道